

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 59 (18993)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда  
28  
марта  
2007 г.

Восход солнца 7.12  
Заход солнца 19.58  
Долгота дня 12.46

## В.К. ЕРМАКОВ ВСТУПИЛ В ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ГОРОДА

В понедельник состоялось открытое торжественное заседание городского Совета народных депутатов, в работе которого, помимо депутатов, приняли участие первый заместитель губернатора В.П. Мазикин, глава города Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермаков, глава города Полясаева В.П. Зыков, глава муниципального образования «Ленинск-Кузнецкий район» В.Д. Миллер,



В своем выступлении председатель территориальной избирательной комиссии Д.В. Кантеров отметил высокую активность избирателей. Выборы состоялись при 64-процентной явке, при этом почти 91 процент избирателей отдали свои голоса действующему главе. Под аплодисменты собравшихся

Д.В. Кантеров вручил В.К. Ермакову удостоверение об избрании его главой города Ленинска-Кузнецкого.

В соответствии с Уставом города В.К. Ермаков принимает присягу. С этого момента он считается вступившим в должность главы города на новый пятилетний период – до марта 2012 года.

глава Промышленновского района А.И. Шмидт, депутаты областного Совета И.А. Гусаров и Ю.Д. Приступа, руководители предприятий и учреждений, члены территориальной избирательной комиссии, представители общественных организаций и средств массовой информации. Вел заседание председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков.

В.В. Бочков тепло поздравляет Валерия Константиновича, желает новых успехов в работе на благо Ленинска-Кузнецкого.

В своем поздравлении первый заместитель губернатора В.П. Мазикин подчеркнул, что достигнутый результат на прошедших выборах – это оценка реально выполненных дел. Ленинск-Кузнецкий сегодня характеризуется как динамично развивающаяся территория. Высоки показатели работы промышленности, транспорта, связи, строительства жилья, социального обустройства и коммунального хозяйства.

Теплые слова поздравлений прозвучали от бригадира горнорабочих шахты имени Кирова, члена политсовета местного отделения партии «Единая Россия», депутата, Героя Кузбасса Б.В. Михалева, члена совета старейшин при главе города Т.М. Коробчук. Они отметили, что вновь избранному главе города жители доверяют и надеются на дальнейшее улучшение благосостояния и благоустройства. Тут же прозвучали и некоторые наказы новому главе. В част-

ности, они касались реальности стоимости жилищно-коммунальных услуг, улучшения медицинского обслуживания жителей второго микрорайона, лекарственного обеспечения льготников, других вопросов.

Выступая перед собравшимися, глава города В.К. Ермаков сердечно поблагодарил избирателей, всех жителей за оказанное доверие. «Вместе с вами, – отметил Валерий Константинович, – мы сумеем сделать наш город еще лучше, а жизнь горожан – более достойной».



На снимках: В.К. Ермаков принимает присягу; вновь избранного главу поздравляют юные горожане.

Фото  
Ю. ГАЛАНДИНА  
и М. НИКОНОВА.



### ГОТОВИМСЯ К ЛЕТНЕЙ ПОРЕ

На днях состоялось первое заседание городской межведомственной комиссии по организации летнего отдыха и подростков.

В составе комиссии работают руководители структурных подразделений администрации города и муниципальных управлений, а также коммунальных предприятий, пожарной охраны, санитарно-эпидемиологического надзора. На первом заседании был намечен план мероприятий в рамках летней оздоровительной кампании, обсуждались ее цели и задачи. Отмечалось, что в этом году у нас будут действовать три загородных лагеря («Чайка», «Уголек» и «Орленок»), где перед открытием сезона предстоит провести косметический ремонт, выполнить ряд других необходимых мероприятий. На базе общеобразовательных учреждений города откроются 23 центра дневного пребывания детей, в которых планируется оздоровить 3770 ребят. Фонд социального страхования выделяет на эти цели в общей сложности 4751 тыс. руб. Многие дети отдохнут летом в санаториях и здравницах, а по городу, как обычно, организуются дворовые отряды и оборудуются спортивные площадки.

### ЧЕМПИОН В МНОГОБОРЬЕ

Воспитанник нашей школы спортивной гимнастики Максим Девятовский добавил к своим титулам еще один – звание абсолютного чемпиона страны в многоборье.

Столь радостное для нас событие произошло на очередном Чемпионате России в гимнастическом многоборье и Кубке страны в отдельных видах, которые проходили в городе Лобне Московской области. Заслуженный мастер спорта Максим Девятовский выступил на соревнованиях в составе команды Сибирского федерального округа вместе с другими воспитанниками ленинск-кузнецкой школы спортивной гимнастики: Алексеем Макешиным, Юлией Трубниковой, Екатериной Гаас. В командном первенстве среди мужчин сибиряки уверенно заняли первое место, а Максим Девятовский стал абсолютным победителем Чемпионата в многоборье. При этом в отдельных видах он занял первое место на брусьях и был вторым на кольцах, а также в вольных упражнениях. Последний раз абсолютным чемпионом страны в гимнастическом многоборье становился наш мастер спорта международного класса Алексей Тихоньких в 1986 году.

### НА СЛЕТ СКАУТОВ

Более 60 скаутов из Ленинска-Кузнецкого отправились в детский оздоровительный лагерь «Молодежный».

Школьники примут участие в пятидневном весеннем скаутском лагере «Импульс».

Организаторами слета стали отдел молодежной политики администрации города, социальный центр молодежи и городской скаутский отряд «Не скажу!».

Целью работы лагеря будет знакомство со скаутской системой, повышение

### НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

С 26 марта по 1 апреля – в период весенних школьных каникул – и в рамках Всероссийской акции «Неделя детской книги» во всех детских филиалах городской централизованной библиотечной системы имени Н.К. Крупской проходит традиционная ежегодная акция с аналогичным названием.

В детской библиотеке имени Белинского в рамках этой акции пройдет премьера книги Э. Успенского «Дядя Федор, Кот и Пес», как выяснилось по результатам прошедшей в прошлом году акции

ние скаутского мастерства, общение участников лагеря. Ребята примут участие в большой скаутской игре, поучаствуют в семинарах по скаутингу, пионерингу, оказанию первой медицинской помощи, основам самообороны, их ждут прикладной и туристический блоки, песни у костра.

«Любимые страницы-2006», любимой книгой юных ленинск-кузнецкан. Ее участниками станут учащиеся младших классов школ № 2 и 38 и гимназии № 18.

Служба новостей.



# ЧТОБЫ ЗНАЛИ И ПОМНИЛИ

Формирование патриотических и интернациональных взглядов, убеждений подрастающего поколения базируется прежде всего на основе разносторонних знаний об окружающем мире, своей Родине, о её героической истории, боевых и трудовых традициях. Замечательной февральской традицией стало проведение месячника оборонно-массовой и спортивной работы во всех образовательных учреждениях города. Неограниченные возможности для осуществления патриотического воспитания учащихся открываются в процессе совместной деятельности управления образования, руководителей образовательных учреждений, классных руководителей, руководителей школьных музеев и музейных комнат, лекторской группы городского совета ветеранов и, конечно, самих школьников.

В этом году педагогические коллективы всех образовательных учреждений заранее разработали планы воспитательных мероприятий, направленных на дальнейшее развитие системы патриотического воспитания детей и подростков. К патриотическому воспитанию юные граждане города приобщаются задолго до школы, а в школе этому уделяется большое внимание с самого первого класса. Для наших самых маленьких патриотов в семи образовательных учреждениях проводились конкурсы рисунков, в двенадцати - тематические классные часы, в восьми - спортивные игры и соревнования, в десяти - экс-

курсии в школьные музеи боевой славы. Для ребят среднего звена были проведены смотры строя и песни, уроки мужества, тематические выставки и беседы в школьных библиотеках, военно-патриотические игры «Зарница» и др. Кроме того, для всех категорий учащихся педагогами города были подготовлены и проведены разнообразные конкурсные и игровые программы, ритуальные линейки, «круглые столы» и другие мероприятия патриотической направленности.

Но самым значительным событием в жизни старшеклассников, безусловно, стал городской конкурс «Допризывник-2007», заключительный этап которого состоялся в школе № 19. В нем приняли участие юноши и девушки из десяти общеобразовательных школ города. Организаторы конкурса отметили, что конкуренция за призовые места в этом году выросла как никогда, но только команда участников школы-интерната № 5 успешно справилась со всеми испытаниями и заняла почетное I место. Вторыми стали ребята из школы № 19, а третье место заняла команда школы № 37. Победа в таком серьезном конкурсе для коллектива этих школ стала самым желанным подарком Дню защитника Отечества.

В ожидании этого праздника особой формой работы стали концерты-подарки для защитников Отечества, в этот раз они были организованы в десяти образовательных учреждениях.

Также хотелось бы сказать несколько слов о мероприя-

тиях, которые были проведены в школьных музеях боевой и трудовой славы. В последнее время, помимо традиционных встреч с ветеранами войны и труда, экскурсий, посвященных памятным датам и Дням воинской славы России, здесь проводятся конкурсы чтецов, церемонии награждения победителей и другие торжественные мероприятия. И это правильно! Ведь школьный музей – это то место, где органично сливаются судьбы наших детей и отцов в одну большую и непрекращающуюся судьбу нашей Родины, именно здесь мы чувствуем свою связь с Отечеством и сопричастность к истории нашей малой Родины. Поэтому так важно не забывать наших почетных земляков и героев. Памяти воинов-«афганцев» была посвящена культурно-образовательная программа «Афганистан в седых луках заката», которую по инициативе НМЦ провели на базе музея школы № 8. В ее подготовке и проведении самое активное участие приняли учащиеся 11-х классов. В подборке материала к презентации экспозиции о воинах-«афганцах» ребятам помогла А. С. Каракас, руководитель музея. На мероприятии звучали стихи и песни о той страшной десятилетней войне в Афганистане. В рассказах взрослых и детей оживали подвиги вчерашних мальчишек, которые навечно останутся в нашей памяти.

Мы благодарны всем, кто оказал помощь в организации этого мероприятия, всем гостям и участникам.

С. МЕЩАН.  
Методист НМЦ.

**Современный подход практически в любом виде деятельности требует нахождения оптимальных решений. Естественно, что это имеет место и в педагогической деятельности. Именно информатизация и применение интерактивных технологий в процессе обучения даёт возможность решать новые дидактические задачи, что существенно повышает эффективность процесса обучения.**

Все школы нашего города имеют современный компьютерный класс, оснащенный мультимедиа-проектором и выходом в глобальную сеть Интернет. Между учреждениями ведется переписка по электронной почте, школа № 20 и гимназия № 12 имеют свой сайт; многие планируют его создание в будущем. На данный момент школа № 1, школа-интернат № 5, гимназии № 12, 18 имеют и используют в своей работе интерактивные доски, другие планируют их приобретение, обучаются своим педагогам работе с использованием интерактивных технологий.

У каждого преподавателя свой стиль работы. Кто-то привык работать у доски, кто-то предпочитает объяснять материал, сидя за своим рабочим столом или стоя у кафедры, кому-то проще и привычней свободно перемещаться по аудитории.

Но, как бы то ни было, многие преподаватели сталкиваются с необходимостью демонстрации визуальных материалов. Одна из возможностей максимально эффективно использовать время и оптимизировать форму их

представления – применение мультимедийных возможностей компьютерной техники, представление объектов и процессов не традиционным текстовым описанием, а с помощью фото, видео, графики, анимации, звука – то есть во всех известных сегодня формах.

К сожалению, наличие проектора и экрана на уроке не всегда позволяет достичь нужного эффекта при изучении материала. К тому же преподаватель вынужден отвлекаться на свой компьютер, чтобы управлять демонстрацией, и нужные функции не всегда удобны и доступны.

Одним из перспективных направлений развития современных технологий являются интерактивные технологии.

Применение интерактивных технологий в образовательном процессе позволяет преподавателю намного эффективнее управлять демонстрацией визуального материала, организовывать групповую работу и создавать собственные инновационные разработки, не нарушая при этом привычный ритм и стиль работы. Основой для применения является в том числе, наличие

начальной компьютерной грамотности у педагога, знание принципов построения и представления материалов с использованием современных технологий, алгоритма её действия. В целях реализации программы «Учитель «Кузбасса» – пользователь персонального компьютера» в нашем городе было организовано обучение работников образования по дистанционному курсу «Пользователь персонального компьютера». За период с 2002 по 2006 год эти курсы прошли свыше шестисот работников образования, среди которых не только учителя общеобразовательных школ, но и воспитатели дошкольных учреждений, заместители директора, директора общеобразовательных школ, методисты, работники управления образования. На курсах педагоги приобрели навыки применения информационных технологий в обучении, повысили свою информационную компетентность.

Одним из примеров использования интерактивных технологий в образовательном процессе является применение в школьной практике интерактивных досок. В феврале этого года на базе

КОМПЕНСАЦИЯ части родительской платы за детский сад введена с 1 января 2007 года в соответствии с изменениями в Законе Российской Федерации «Об образовании», внесенными 05.12.2006 года. Коллегией администрации Кемеровской области принято постановление от 13.02.2007 № 34 «Об утверждении порядка обращения и выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования».

Аналогичное постановление подготовлено администрацией города Ленинска-Кузнецкого от 16.03.2007 г. № 277.

Услуга носит заявительный характер. Для родителей в дошкольных образовательных учреждениях составлена памятка, по которой нужно подготовить следующие документы:

- заявление о предоставлении и форме доставки компенсации;
- подлинник и копию паспорта гражданина либо другого документа, удостоверяющего его личность;
- подлинник и копию свидетельства о рождении ребенка;
- подлинник и копию свидетельства о заключении брака, о перемене имени при смене фамилии, имени гражданином и ребенком;
- справку о составе семьи;
- справку, подтверждающую посещение ребенком государственного или муниципального образовательного учреждения (ее выдает детский сад);
- копию выписки из решения органа местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (для опекуна);
- копию выписки из решения органа местного самоуправления о передаче ребенка на воспитание в приемную семью (для приемного родителя).

Документы представляются в МУ «Центральная бухгалтерия управления образования администрации г.Ленинска-Кузнецкого» (улица Мациенко, 2) в отдел компенсационных выплат с 22.03.2007 года согласно графику, доведенному до каждого дошкольного учреждения.

Компенсация назначается на фактически уплаченную сумму из расчета: 20% - на первого ребенка; 50% - на второго ребенка; 70% - на третьего и последующих.

При установлении очередности на момент назначения выплаты исключаются дети, которым исполнилось 18 лет. Например, если в семье двое детей, и один из них совершеннолетний, то есть достиг возраста 18 лет, а другой посещает детский сад, то на младшего начисляется компенсация, как на первого ребенка – 20%.

Если в семье близнецы или двойняшки, посещающие детский сад, то один ребенок считается первым, другой – вторым.

Размер компенсации рассчитывается, исходя из суммы платы за посещение ребенком детского сада. Например, если вы ежемесячно платите 500 рублей (из расчета 21 день посещений в месяц), то на первого ребенка вам положена компенсация 100 рублей, на второго – 250 рублей и т.д. Если ребенок пропустил 10 дней по болезни или другой причине, то родительская плата, соответственно, уменьшится и составит 261 руб. 91 коп. В этом случае размер компенсации сократится: на первого ребенка станет 52 руб. 38 коп., на второго ребенка – 130 руб. 96 коп.

Расчет компенсации решено производить раз в квартал, но сразу за три месяца.

На оформление услуги родителям дается полгода. Промедлил, написал заявление в августе - расчет пойдет за последние шесть месяцев года.

Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 10 дней с момента получения всех необходимых документов. Если обнаружится недостоверность каких-либо данных, в ней будет отказано. В этом случае не позднее чем через 5 дней со дня вынесения решения об отказе отдел компенсационных выплат известит об этом гражданина в письменной форме с указанием причины.

Компенсация будет перечисляться на сберегательные книжки или сберегательные карты родителей.

Л. ТРАПЕЗНИКОВА.  
Главный специалист управления образования.

## КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ДЕТСКИЙ САД

# ИНТЕРАКТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ

школы-интерната № 5 был проведен практический семинар для работников образования, на котором присутствовали учителя, воспитатели, заместители директора и директора школ города. Проводился семинар по инициативе управления образования в сотрудничестве с учеными Новосибирска. На семинаре был представлен практический опыт использования интерактивных досок в обучении младших школьников и учащихся среднего звена на различных уроках, возможности проектной деятельности с применением интерактивной доски, педагогам была предоставлена возможность практически поработать с доской. На семинаре присутствовали представители от всех образовательных учреждений города, что говорит о высоком уровне заинтересованности педагогического сообщества данной проблемой.

По итогам проведения стало ясно, что в совокупности с качественным, дидактически продуманным про-

граммным обеспечением использование интерактивных досок в обучении открывает новые перспективы, дает качественно новое решение для образования.

– обучения, которое в совокупности с интерактивной технологией дает возможность реализации эффективной модели преподавания школьных предметов. Технология использует «оживший» мир виртуальных объектов учебной дисциплины, с которым контактирует учащийся. Контакт заключается в возможности видеть реалистичные двухмерные и трехмерные объекты учебной дисциплины, наблюдать их поведение в динамике и управлять их свойствами, непосредственно касаясь руками их полномасштабных визуальных образов на плоскости интерактивной доски.

Технология, чтобы быть удобной, должна обладать некоторым подобием процессу мышления, опираться на инструмент; соответствующий структуре мысли, предоставлять естествен-

ный интерфейс и быть экономичной, чтобы пользователь хотел ею пользоваться.

Её основой является заимствование объекта из реальности компьютерной интерактивной моделью. Компьютерная модель имитирует функционирование объектов из реальности подобно тому, как это происходит обычно в голове человека.

Применение данной технологии в учебном процессе кардинально меняет характер процесса обучения – повышается уровень восприятия учащимися материалов учебной дисциплины, улучшаются результаты обучения за счет более высокой степени усвоения знаний. Предлагаемая технология обеспечивает углубление деятельностного подхода в обучении, реализует на практике вариант развивающего обучения.

Т. АДМАЙКИНА.  
Методист МОУДПО  
«НМЦ».

# БУДЕТ ЛИ ПРАЗДНИК НА НОВОГОДНЕЙ?

Название улицы, как имя человека: говорит само за себя, что-то обозначает, о чем-то рассказыва-ет. "Пройдусь по Абрикосовой, сверну на Виноградную и на Тенистой улице я постою в тени..."

Была такая незатейливая песенка в стародавние советские времена. Или вспомним ту же Заречную, куда все никак не может прийти весна. А что подразумевал человек, назвавший одну из улиц нашего города Новогодней, сказать трудно. Может быть, первый дом на ней появился в канун какого-нибудь Нового года. Или особенно радостно живется здесь людям: каждый день – праздник, каждый день – как Новый год, начало новой жизни?..

**К**ак ни цинично это звучит, для одной из жительниц дома № 7 по улице Новогодней, Галины Леонидовны Семеновой, сейчас и вправду началась новая жизнь, только вдали от привычного места проживания. Ибо приговором Ленинск-Кузнецкого городского суда она была признана виновной сразу по нескольким статьям Уголовного кодекса РФ и осуждена путем частичного сложения назначенных наказаний в совокупности к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, где она сегодня и находится.

Вместе с ней приговором этого же суда был признан виновным в совершении сразу нескольких преступлений и Сергей Геннадьевич Зиновьев – ее зять. В качестве меры наказания ему предстояли шесть лет лишения свободы, однако, после вынесения 13 февраля 2007 года судебной коллегией по уголовным делам Кемеровского областного суда кассационного определения, ему предстоит отбывать срок на протяжении пяти лет десяти месяцев.

Не утомляя читателей перечислением статей УК (согласитесь, мало что говорящий для не знакомых с Уголовным кодексом людей), скажем только, что Галина Семенова неоднократно совершала незаконное приобретение, хранение в целях сбыта, а равно и сбыт наркотических средств, а также и сбыт ядовитых веществ (ангидрида уксусной кислоты), не являющихся наркотическими средствами или психотропными веществами, в особо крупных размерах.

Сергей Зиновьев был судим за покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный группой лиц по предварительному сговору, а также за покушение на незаконное приобретение, хранение с целью сбыта и незаконный сбыт как наркотических средств, так и средств, не являющихся таковыми или психотропными веществами.

Вместе с ним по делу проходила и Олеся Викторовна Жирякова, обвиняемая в покушении на незаконный сбыт наркотических веществ, совершенных группой лиц по предварительному сговору. Приговор суда в виде четырех лет лишения свободы в отношении Жиряковой был отсрочен до достижения ее ребенком четырнадцатилетнего возраста.

**О**душевляя понятие "судьба", мы говорим о ней по-разному: кто-то путается в ее паутине, кто-то прикован к ней цепями. Галина Леонидовна Семенова на протяжении всей своей 53-летней жизни привязана к ней веревкой. Да не простой, а прочной, пеньковой. Плелась

веревочка, заплеталась, завязывалась узлами да узелками: жена вора, а потом его вдова, мать сына, пошедшего по стопам отца и убитого совсем молодым. А потом Галина Леонидовна плела эту веревочку сама. При этом затягивая прочную наркотическую петлю на шее десятков людей, в большинстве своем не знакомых с ней. Тут хочется добавить – лично. Поэтому что кличка Галины – Семениха – была в памяти, на слуху и устах всех, кто хотя бы однажды стал ее добровольным клиентом. А известна она была и им, и сотрудникам правоохранительных органов долгие годы. (Из материалов приговора. Свидетель Л.М. Дорошевич в суде пояснила, что Галину Семенову она знает на протяжении 30 лет, отбывала с ней наказание в одном отряде. О том, что Семенова торгует наркотиками, она знает. Она покупала у Семеновой опий, ангирид, таблетки димедрола).

И действительно. За эти годы Галина Леонидовна успела трижды побывать в залах судебных заседаний: сначала, в марте 1996 года – Ленинск-Кузнецкого городского суда, потом, в феврале 1998 – народного суда Заводского района г. Кемерово, а в апреле того же года – снова Ленинск-Кузнецкого. Последний раз мера наказания была определена в пять с половиной лет лишения свободы. Однако народным судом г. Мариина Галина Леонидовна была освобождена условно-досрочно уже в октябре 2001 года. Но едва ли не сразу по возвращении домой вновь приступила к своей, так досадно прерванной неоднократными приговорами судов, деятельности. Более того, вовлекла в ее сферу других людей, в том числе, и своего зятя. Вот и говори после этого об извечной вражде "зять-теща".

**Ж**изнь Галины Леонидовны сложилась так, что законные пути добывания средств для пропитания и существования вообще, были для нее неприемлемы. Не захотела она и в свое время изменить образ жизни хотя бы потому, что на воспитании у нее оставались еще двое детей – дочь и сын. Целью ее бытия всегда были деньги. Много денег. И для Семеновой эта цель оправдывала все средства их добывания, кроме законных. Выбранное ею – сбыт наркотиков, как горестно свидетельствует действительность, едва ли не самое быстрое на пути к обогащению.

Следует признать, что Галина Леонидовна, вопреки представлению многих о сбытчиках наркотиков: собственное пьянство, а то и наркомания, заудалый быт, а стало быть, заброшенные дети – к таковым не относится. Двухэтажный дом Семеновой на той самой Новогодней напоминает особняк «новых

русских», под стать ему и внутреннее убранство. Дочь заочно учится в институте, сын в среднем учебном заведении. Для семьи доступны были поездки за границу (право, интересно, декларацию о каких доходах представляли они в соответствующие органы?). Дорогие вещи, драгоценности. И здесь не обойтись без вопроса: на какие средства приобреталось все это, если вдова нигде не работала, а зять существовал на деньги, полученные от продажи металломола, как объяснял он на суде. У обывателей ответ на этот вопрос готов всегда: "Из трудов праведных не построишь палат каменных". Стало быть, помимо торговли наркотиками, у семьи наверняка должен был быть какой-то бизнес для легализации "грязных" денег. И очень жаль, что эта сторона ее дел не доведена правоохранительными органами до суда.

Словом, до поры до времени Семенова и ее близкие пребывали в безбедном и спокойном существовании, выстроенном и основанном на бедах и полном отсутствия покоя в сотнях семей ленинск-кузнецкан. В семьях, зачастую даже благополучных, в чьи дома шаровой молнией влетает однажды непостижимое известие: "Наш ребенок – наркоман!". А влетев, погребает их под камнепадом свалившейся на голову и плечи трагедии. (Из материалов приговора. Подсудимая О.В. Жирякова в суде виновной признала себя полностью и пояснила, что в августе 2003 года Зиновьев предложил ей торговаться наркотиками, на что она согласилась. Зиновьев привозил наркотическое средство – опий, который был расфасован в полиэтиленовые отрезки. Обычно он привозил пакет, в котором находилось 80 "ляпок". Каждую она должна была продавать за 30 рублей, десять из 80-ти были ее, в качестве оплаты за работу, остальные деньги отдавала Зиновьеву. Обычно торговля шла каждый день, очень редко случалось, что Зиновьев наркотики не привозил... Иногда он приезжал по несколько раз, иногда за день она продавала по 6-7 пакетов. Наркоманы знали, что она торгует от "Семена", это была его кличка, так как он был зятем Семеновой. Знали, где он живет. Она тоже знала, что Семен проживает в большом двухэтажном коттедже, вместе с женой, ребенком и тещей, у которой кличка "Семениха").

(Из показаний свидетеля К-ова (проходившего по делу Г.Л. Семеновой), оглашенных по ходатайству гособвинителя с согласия сторон, следует, что он неоднократно для личного употребления приобретал у Семеновой Галины наркотические сред-

ства. Брал их и для других наркоманов по их просьбам, так как был вхож в дом 7 по ул. Новогодней: посторонним Семенова наркотики не продавала. Кроме того, его жена некоторое время торговала наркотиками от Семеновой, за что ей платили 30 процентов от проданной партии).

В судебном заседании и другие многочисленные свидетели подтвердили, что Семенова длительное время занималась сбытом наркотических, сильнодействующих и ядовитых веществ.

Как это ни странно, осознание своей вины не возникло ни у Семеновой, ни у Зиновьева даже в зале суда. Да что для них – беды людей незнакомых! Их не мучают даже собственные. Ведь, согласитесь, о пребывании в местах лишения свободы нормальные люди иначе, как с ужасом, и не думают, равно как и о лишении возможности общения с родными людьми. А для Зиновьева это – расставание с женой и ребенком. У Семеновой – с детьми и внуком. Ах, нет! Спокойными и уверенными в своей правоте людьми сидели они на скамье подсудимых. Безмятежными, несмотря на то, что уже почти два года были лишены свободы, находились под следствием, содержались в СИЗО.

**В**ООБЩЕ-то, поговорка «Пока суд да дело...», подразумевает благоприятный исход волокиты: дескать, пока суд да дело, а там, глядишь, все и обернется к лучшему. В случае, касаемом Семеновой и Зиновьева, этого не произошло. Хотя до поры, до времени всем знакомым с Семенихой, а прежде всего, ей самой, казалось именно так.

Думаю, даже правоохранительные органы должны признать, что до недавнего времени дела и впрямь обстояли подобным образом: законом преследовались не столько сбытчики наркозелья, сколько его потребители. Деятельность сотрудников органов внутренних дел в борьбе с наркотиками оценивалась по количеству задержанных с "ляпками" в кармане. "Громкие" дела по задержанию больших партий наркотических веществ были единичными. К тому же, существующая на тот период судебная практика была весьма лояльна даже к ним.

Ситуация изменилась в связи с политикой президента страны, расставившего новые приоритеты в вопросах антинаркотической деятельности государства и правоохранительных органов. Когда были созданы отделы Госнаркоконтроля? Когда начали всерьез задумываться о том, что эту "гидру" (читай: "наркотизацию всей страны") можно одолеть только совместными усилиями. Тогда были сделаны первые шаги в этом направлении. Тогда-то на этом пути и встала одиозная фигура Галины Семеновой. Одиозная, потому что к тому времени преступница существовала в определенном ореоле неприкасаемости, в убеждении: "У нас все схвачено, за все заплачено...".

И Семениха попала в кольцо деятельности сразу трех структур: межрайонного отдела Госнаркоконтроля, 6-го отдела УВД по борьбе с организованной преступностью и отдела Управления Федеральной службы безопасности города. На языке закона это именуется оперативно-розыскной деятельностью. На языке обывателей это – задержание покупателей наркотических средств, слежение за ними, домом Семеновой, непосредственными сбытчиками наркотиков. Как никогда, здесь были применены все доступные и не использовавшиеся ранее методы и приемы, разрешенные законом: к визуальному наблюдению добавились аудиозаписи, скрытая видеосъемка, при помощи специальной аппаратуры, предоставленной ФСБ и отделом Госнаркоконтроля, велось прослушивание телефонных разговоров. Решающую во многом "точку" удалось поставить с помощью проверочных закупок, осуществленных людьми, употребляющими наркотики. Стоит ли при этом говорить, сколько сил и какая убедительности от сотрудников органов потребовалось, чтобы сломить вполне понятный страх этих покупателей? Тщательным образом осуществлялась защита свидетелей, некоторые из них выступали под псевдонимами, чьи-то показания только зачитывались в суде. Словом, все силы были брошены на то, чтобы "неприкасаемая" группа преступников не ушла от наказания.

**Р**ЕЗУЛЬТАТОМ проведенных длительных и множественных оперативно-розыскных мероприятий по фактам сбыта наркотических средств стало возбуждение двух уголовных дел в отношении Г.Л. Семеновой, С.Г. Зиновьева и О.В. Жиряковой в сентябре 2004 года. Следствие вела следователь Ленинск-Кузнецкого отдела Госнаркоконтроля Е.В. Коротких, государственным обвинителем по обоим делам в суде выступала Г.С. Симонова.

Допрошенная в судебном заседании Г.Л. Семенова свою вину в совершенных ею деяниях признала частично и пояснила, в частности, что "Сибазон" (104 ампулы) и "Димедрол" (более 60 стандартов!) были приобретены ею для личного пользования, она употребляет их от бессонницы и не знала, что "Сибазон" запрещен. А спрятала его, так как у нее подрастает сын, и она за него волнуется. Считает, что найденные на летней кухне "ляпки" ей подбросили, как и пакет с марихуаной. Обнаруженные сотрудниками отрезки полиэтилена она использовала для заготовок-консервов, в качестве крышек, а бытовые весы "Филипс" – для приготовления пищи и не знает, откуда на них обнаружены следы опия.

(Окончание на 4-й стр.)

# БУДЕТ ЛИ ПРАЗДНИК НА Новогодней?

(Начало на 3-й стр.)

При прослушивании аудиозаписей, имеющихся на аудиокассетах, признанных и приобщенных к материалам уголовного дела в качестве вещественных доказательств, Семенова подтвердила, что на пленках записаны ее телефонные разговоры (всего таких записей было сделано 17), а также узнала себя на видеозаписи проверочной закупки у нее наркотиков. В содеянном раскаивается.

В ходе судебного заседания у суда не возникло сомнений в том, что изъятые во время обыска сильнодействующие и ядовитые вещества были приобретены Семеновой и хранились в ее доме № 7 по ул. Новогодней, откуда длительное время Семеновой велась торговля наркотиками с целью сбыта.

Подсудимый С.Г. Зиновьев в суде виновным себя не признал и пояснил, что не знает, кто такая О.В. Жирякова, поскольку он с ней никогда не общался, наркотики никому, в том числе и ей, не сбывал. Не знает, почему его оговаривают Жирякова и другие свидетели, и пояснить, какую при этом они преследуют цель, не может. В его семье никто наркотики не употребляет и не торгует ими. Сам он никогда не видел, торгует ли наркотиками его теща. На жизнь зарабатывает сбором и сдачей черного металла.

Если бы присутствующим в зале судебного заседания разрешалось говорить, в этом месте не удержалась бы и добавила к речи подсудимого: «Также благодаря этому и имеет автомобили «ВАЗ», «БМВ».

Факт, что подсудимый С.Г. Зиновьев отрицает свою причастность к совершению преступления, суд расценил как способ защиты и нежелание нести ответственность за содеянное. Обстоятельства дела свидетельствуют о том, что цель сбыта наркотических средств и ядовитых веществ успешно реализовалась Зиновьевым длительное время. Судом было установлено, что Зиновьев, заведомо зная, что действует незаконно, на возмездной основе передавал наркотические средства О.В. Жиряковой. Виновность его также подтверждается показаниями других лиц, допрошенных в ходе предва-

рительного следствия и судебного заседания. У суда нет оснований не доверять им, сомневаться в их правдивости.

**Н**АМ, простым обывателям, в отношении деятельности наркодельцов все кажется простым и легко объяснимым. Как часто приходится слышать: «Даже я знаю, что наркотиками торгуют в Бабаново!». Другой тут же подхватывает: «Что там Белово?! Наркоту можно купить на Лапшиновке...». А третему и вовсе все ясно: «Да таблетки у нас в соседнем подъезде продаются». И тут же следует общий вывод: «Это только милиция не видит, не знает и ничего не хочет делать!» Бесцелезно разгоряченным в споре людям пытаются говорить что-либо о необходимости доказательств вины подозреваемых. Чего тут доказывать? Пришел, поймал, сажай!

Но вот что говорит по этому поводу государственный обвинитель Галина Симоновна Симонова:

- Если в судебном заседании не исследовано доказательство, которое было добыто в ходе предварительного следствия, то тогда суд, государственный обвинитель и сторона защиты не вправе ссылаться на него, как на доказательство. То есть в ходе судебного следствия должна быть еще раз проверена достоверность, правильность этих доказательств, и только тогда возможно строить на этих доказательствах обвинение.

В суд было направлено два уголовных дела: по обвинению Г.Л. Семеновой по ст. 228, ч. 1 УК РФ по нескольким эпизодам сбыта наркотических средств и по обвинению С.Г. Зиновьева в сбыте наркотических средств.

Уголовные дела находились в производстве городского суда на протяжении длительного времени. Стороной обвинения были приняты все меры, чтобы представить суду доказательства, подтверждающие обвинение, и это делалось, бесспорно, с участием межрайонного отдела госнаркоконтроля, ФСБ, 6-го отдела УВД, сотрудников милиции. Очень сложно было доставить в суд свидетелей. Как правило, наркозависимых лиц, не имеющих постоянного места жительства, скрывающих

ся от правоохранительных органов, боящихся дать показания. А свидетелей по обоим уголовным делам было более пятидесяти человек.

Кроме того, со стороны защиты принимались определенные меры, оказывающие давление на этих людей. Непросто было допросить даже понятых, которые открыто говорили о своем страхе. С учетом того, что некоторые свидетели допрашивались в 2003–2004 годах, многое из своих показаний они уже подзабыли. Пришлось снова допрашивать их скрупулезно, детально, настаивая на оглашении в зале суда их письменных материалов.

А что-то из своих показаний они не просто «забыли», а умышленно скрывали, чтобы таким образом помочь подсудимым уйти от наказания.

Очень долго искали свидетеля Г-ова и сумели доставить его в суд только с помощью начальника отдела госнаркоконтроля С.И. Зуева. А ведь из-за отсутствия этого свидетеля гособвинителю пришлось бы отказаться от обвинения по одному из эпизодов. Также трудно добывалось обвинение и по делу Зиновьева.

Позиция государственного обвинителя в отношении обоих подсудимых была жесткой: я предлагала в качестве наказания восемь лет лишения свободы, с учетом множества эпизодов, общественной опасности, значимости преступления. Поскольку подсудимые занимались своей преступной деятельностью длительное время. Поскольку в результате этой деятельности возросло количество наркозависимых людей и количество преступлений, совершенных на этой почве. Однако и меру наказания, принятую судом, считаю достаточно объективной.

ххх

...А на улице Новогодней, похоже, и впрямь наступил маленький праздник: не лают в ночи собаки, завидевшие идущих к дому Семенихи наркоманов, не шныряют машины, подвозящие страждущих зелья. Вы хотите спросить, будет ли праздник на этой улице. А знаете, после восторжествования справедливости по делу Семенихи надежда на это есть.

С. ЛЕНСКАЯ.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5880

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по  
вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и  
объявлениям - 5-14-56, по вопросам обществен-  
но-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.03.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 648  
Цена в розницу -  
договорная.



Дорогую тёту Валю поздравляем с 75-летием!

Когда ты порою скучаешь  
И сердце болит у тебя,  
Ты вспомни:  
На свете сердца есть,  
Которые любят тебя!  
С любовью -

племянница Макрецкая, внучка, правнуки.

### СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного общего собрания акционеров  
ОАО «Шахта «Полысаевская»

Совет директоров открытого акционерного общества «Шахта «Полысаевская» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Полысаево, ул. Токарева, 1) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: **«23» апреля 2007 года.**

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени: 652561, Кемеровская обл., г. Полысаево, ул. Токарева, 1 (с пометкой «на собрание акционеров»)

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, - 16 марта 2007 года.

**Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Полысаевская»:**

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, заключаемой между ОАО «Шахта «Полысаевская» и ОАО «СУЭК».

2. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, заключаемой между ОАО «Шахта «Полысаевская» и ОАО «СУЭК».

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 30 марта 2007 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская обл., г. Полысаево, ул. Токарева, 1.

**Совет директоров ОАО «Шахта «Полысаевская».**

### СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного общего собрания акционеров  
ОАО «Техсвязь»

Совет директоров открытого акционерного общества «Технологическая связь» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Пушкина, 62) сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится в форме заочного голосования.

Дата окончания приема бюллетеней для голосования: **«23» апреля 2007 года.**

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные бюллетени: 652515, Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62.

К направляемым бюллетеням для голосования необходимо приложить документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании (их копии, засвидетельствованные нотариально).

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, - 16 марта 2007 года.

**Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Техсвязь»:**

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность, заключаемой между ОАО «Техсвязь» и ОАО «СУЭК».

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 30 марта 2007 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62, по рабочим дням с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут.

**Совет директоров  
ОАО «Техсвязь».**

### УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/001912428 на имя Татьяны Павловны Рудневой считать недействительным.